

ЭКСПЕРТАМ ПО РОССИИ НЕ НРАВИТСЯ ТАКАЯ ДВУХЭТАПНАЯ СТРАТЕГИЯ. ОНИ ХОТЯТ, ЧТОБЫ ЕЛЬЦИН ПРЕДПРИНЯЛ НЕМЕДЛЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ, ОПИРАЯСЬ НА МАНДАТ, КОТОРЫЙ ВРУЧИЛО ЕМУ СОЛИДНОЕ БОЛЬШИНСТВО ИЗБИРАТЕЛЕЙ В ХОДЕ СОСТОЯВШЕГОСЯ В ВОСКРЕСЕНЬЕ РЕФЕРЕНДУМА - ВЫШВЫРНУТЬ СТАРУЮ СОВЕТСКУЮ КОНСТИТУЦИЮ, ПРОВЕСТИ НОВЫЕ ВЫБОРЫ, ИЗБАВИТЬСЯ ОТ НЫНЕШНЕГО ПАРЛАМЕНТА И ПОЛНЫМ ХОДОМ ПЕРЕЙТИ К ЭКОНОМИЧЕСКИМ РЕФОРМАМ. ХОТЯ ЕЛЬЦИНУ СЛЕДУЕТ ПРОТИВИТЬСЯ ЭТИМ СТОРОННИКАМ "ОДНОГО МАХА", ОН ДОЛЖЕН ХОРОШЕНЬКО ДЕРЖАТЬ В УМЕ ИХ АРГУМЕНТЫ. ДОЛЖНОСТНЫЕ ЛИЦА АДМИНИСТРАЦИИ КЛИНТОНА ХОРОШО ПОНИМАЮТ ЭТИ ПРОТИВОРЕЧИЯ И ПОДВОДНЫЕ КАМНИ. ОНИ ПОСТУПАЮТ РАЗУМНО, ДЕРЖА СВОИ СОВЕТЫ ПРИ СЕБЕ. НЕЯСНО, ПОМОГЛИ ЛИ ОБЕЩАНИЯ ЗАПАДНОЙ ПОМОЩИ ЕЛЬЦИНУ НА РЕФЕРЕНДУМЕ, НО ОНИ НЕ ПРИЧИНИЛИ ВРЕДА. ДЛЯ ФАКТИЧЕСКОГО ПОЛУЧЕНИЯ ПОМОЩИ ЕЛЬЦИНУ СЛЕДОВАЛО БЫ ИСЧЕРПАТЬ ВСЕ РАЗУМНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ КОНСТИТУЦИОННЫХ ПЕРЕМЕН. ПОСЛЕ ЭТОГО КАК РОССИЯНЕ, ТАК И АМЕРИКАНЦЫ БУДУТ ГОТОВЫ К ТОМУ, ЧТО ОН ВЫНЕСЕТ НАРОДНЫЙ ПРИГОВОР ПАРЛАМЕНТУ".

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ Е. ГАЙДАРА

НАХОДИВШИЙСЯ В НИДЕРЛАНДАХ ПО ПРИГЛАШЕНИЮ ЦЕНТРА СВЯЗЕЙ МЕЖДУ ВОСТОКОМ И ЗАПАДОМ Е. ГАЙДАР ВЫСТУПИЛ 28 АПРЕЛЯ НА ВСТРЕЧЕ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ГОЛЛАНДСКИХ ДЕЛОВЫХ КРУГОВ. ОН, В ЧАСТНОСТИ, СКАЗАЛ: "ГЛАВНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ПРОШЕДШЕГО В РОССИИ РЕФЕРЕНДУМА - ВОЗРОСШАЯ ЛЕГИТИМНОСТЬ ПРЕЗИДЕНТА. ОДНОВРЕМЕННО РЕФЕРЕНДУМ СИЛЬНО ПОДОРВАЛ ЛЕГИТИМНОСТЬ ПАРЛАМЕНТА. УЧИТЫВАЯ, ЧТО 70 ПРОЦЕНТОВ ГОЛОСОВАВШИХ ВЫСКАЗАЛИСЬ ЗА ПЕРЕВЫБОРЫ ДЕПУТАТСКОГО КОРПУСА, ЭТОМУ ОРГАНУ ВЛАСТИ БУДЕТ ОЧЕНЬ ТРУДНО ОТНЫНЕ УТВЕРЖДАТЬ, ЧТО ОН ПРЕДСТАВЛЯЕТ ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ РОССИИ И ИМЕЕТ ПРАВО УПРАВЛЯТЬ СТРАНОЙ. НЫНЕШНЕЕ РАЗВИТИЕ СОБЫТИЙ, ВОЗМОЖНО, ПРИВЕДЕТ К ТОМУ, ЧТО НА РОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ АРЕНЕ, В ТОМ ЧИСЛЕ И В ПАРЛАМЕНТЕ, ИЗМЕНИТСЯ СООТНОШЕНИЕ СИЛ. В ВЫШЕМ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ ОРГАНЕ ЕСТЬ МНОГО ФРАКЦИЙ, КОТОРЫЕ, УВИДЕВ, ЧТО ХАСБУЛАТОВ НЕ ПОБЕДИТ, ПРИСОЕДИНЯТСЯ К ДРУГОМУ ЛАГЕРЮ - ЛАГЕРЮ ПОБЕДИТЕЛЕЙ. В РЕЗУЛЬТАТЕ УКРЕПЯТСЯ ПОЗИЦИИ ПРЕЗИДЕНТА В РЕГИОНАЛЬНЫХ ОРГАНАХ ВЛАСТИ И ДАЖЕ В ПАРЛАМЕНТЕ".

ОСТАНОВИВШИСЬ НА ВОПРОСЕ О РУБЛЕВОЙ ЗОНЕ, Е. ГАЙДАР ПОДЧЕРКНУЛ: "КОНЕЧНО, НЕВОЗМОЖНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЕДИНУЮ ДЕНЕЖНУЮ /СЛЕДУЕТ/

ЕДИНИЦУ БЕЗ НАЛИЧИЯ СОВМЕСТНОЙ ОЧЕНЬ ХОРОШО СКООРДИНИРОВАННОЙ ФИНАНСОВОЙ ПОЛИТИКИ, В УСЛОВИЯХ РАЗЛИЧНЫХ СИСТЕМ РЕГУЛИРОВАНИЯ РАСЧЕТОВ В ТВЕРДОЙ ВАЛЮТЕ, РАЗНЫХ ТАМОЖЕННЫХ ПРАВИЛ И Т.П. СЕЙЧАС МЫ ДВИЖЕМСЯ К СИТУАЦИИ, КОГДА БУДУТ ДЕНЕЖНЫЕ ЕДИНИЦЫ РАЗЛИЧНЫХ РЕСПУБЛИК И, БЕЗУСЛОВНО, РОССИЙСКИЙ РУБЛЬ, КОТОРЫЙ БУДЕТ ИГРАТЬ ВАЖНУЮ РОЛЬ В РЕГУЛИРОВАНИИ ВНУТРЕННЕЙ ТОРГОВЛИ. МЫ СОЗДАЛИ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ОБМЕНА ВАЛЮТ РЕСПУБЛИК И БУДЕМ РАЗВИВАТЬ ТАКОЙ РЫНОК. В РЕЗУЛЬТАТЕ МЫ СМОЖЕМ ПРОДОЛЖАТЬ ТОРГОВЫЕ ОПЕРАЦИИ МЕЖДУ СТРАНАМИ БЫВШЕГО ССОР БЕЗ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ БОЛЬШОГО ОБЪЕМА ТВЕРДОЙ ВАЛЮТЫ".

ОТВЕЧАЯ НА ВОПРОС О СОТРУДНИЧЕСТВЕ С ЗАПАДОМ, Е. ГАЙДАР ЗАЯВИЛ: "ЗАПАДНЫЕ КОМПАНИИ МОГУТ ОКАЗЫВАТЬ ПОДДЕРЖКУ РОССИИ ПО МНОГИМ НАПРАВЛЕНИЯМ. ПРЕЖДЕ ВСЕГО ОНИ ДОЛЖНЫ ПРОЯВЛЯТЬ АКТИВНОСТЬ В РОССИИ, ИСПОЛЬЗУЯ ЕЕ ЭКСПОРТНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ ВНЕ НЕФТЕГАЗОВОГО СЕКТОРА. НЕ ОГРОМНЫЕ ИНВЕСТИЦИИ, А РЫНОЧНЫЕ СВЯЗИ И ВОЗМОЖНОСТИ - ВОТ, ЧТО СЕЙЧАС БОЛЬШЕ ВСЕГО, НЕОБХОДИМО РОССИЙСКОМУ БИЗНЕСУ. У ЛЮДЕЙ НЕТ ЗНАНИЙ РЫНКА, ОНИ ПОПРОСТУ НЕ ЗНАЮТ, КАК ПРОДАТЬ ПРОДУКТ. ВТОРОЕ ПОЛЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ - ПРОЕКТЫ С МАЛЫМИ ИНВЕСТИЦИЯМИ, СВЯЗАННЫЕ С КОНВЕРСИЕЙ ВОЕННО-ПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА И, ОСОБЕННО, С ПРИВАТИЗИРОВАННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ. МЫ НЕ ГОТОВЫ ДО СИХ ПОР К ОГРОМНЫМ - НА СОТНИ МИЛЛИОНОВ ДОЛЛАРОВ - ИНВЕСТИЦИЯМ В НЕФТЕГАЗОВЫЙ СЕКТОР. МОЖЕТ БЫТЬ, ЧЕРЕЗ ГОД-ДВА, КОГДА БУДЕТ ПРИНЯТ ЗАКОН О НЕФТЯНЫХ И ГАЗОВЫХ КОНЦЕССИЯХ, НО НЕ СЕЙЧАС. ОДНАКО КАПИТАЛОВЛОЖЕНИЯ НЕБОЛЬШОГО МАСШТАБА - ОТ 2 ДО 5 МЛН ДОЛЛАРОВ - ОКАЖУТ ОЧЕНЬ БОЛЬШУЮ ПОМОЩЬ В СОЦИАЛЬНОМ, ПОЛИТИЧЕСКОМ И ЭКОНОМИЧЕСКОМ ПЛАНЕ, ПРЕВРАТЯТ ЛЮДЕЙ НА ТАКИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ ИЗ ВРАГОВ В САМЫХ ЯРОСТНЫХ СТОРОННИКОВ РЕФОРМ. ТРЕТЬЯ СФЕРА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЛЯ ЗАПАДНЫХ КОМПАНИЙ - ЭТО ПРОЕКТЫ, СВЯЗАННЫЕ С ПОДГОТОВКОЙ РОССИЙСКОГО ПЕРСОНАЛА, ЧТО ИМЕЕТ КРАЙНЕ ВАЖНОЕ ЗНАЧЕНИЕ В НЫНЕШНИХ УСЛОВИЯХ".

ПО СООБЩЕНИЮ КОРРЕСПОНДЕНТА ИТАР-ТАСС, Е. ГАЙДАР ПРЕРВАЛ СВОЙ ВИЗИТ В НИДЕРЛАНДЫ, ПОСЛЕ ТОГО КАК ЕМУ ПОЗВОНИЛ ПРЕЗИДЕНТ Б. ЕЛЬЦИН И ПРОСИЛ ЕГО СРОЧНО ВЕРНУТЬСЯ В МОСКВУ.

/СЛЕДУЕТ/